

孙云飞在督导城区水环境综合治理工作时强调

## 聚焦问题抓整改 压实责任建机制 着力把城市建设得更加宜居更有品质

本报讯(记者 曹辰)4月4日上午,省委常委、市委书记孙云飞专题督导城区水环境综合治理工作。他强调,要聚焦问题抓整改,确保突出问题整改见实效,要压实责任建机制,全面构建水环境综合治理责任体系,着力把城市建设得更加宜居更有品质,持续提升人民群众满意度获得感。

市人大常委会副主任、市委秘书长黄应松及市直有关部门主要负责人参加督导。

孙云飞先后来到东城污水处理厂二期工程、李台子水质净化工程、李台子入河排污口、河西污水处理厂在建工程等城区水环境综合治理项目,实地查看水环境综合治理工作落实及相关设施运转管理情况,详细了解当前城市水环境治理存在的主要问题,并现场听取相关负责人介绍。他在督导中指出,开展城区水环境综合治理是贯彻落实习近平生态文明思想的具体举措,是推动绿色发展高质量发展的重要保障,也是改善市民生产生活条件的民生工程。各级各部门要站在政治和全局的高度,进一步深化思想认识,坚持底线思维,对照中央环保督察反馈意见整改和群众反映强烈的相关突出问题,靶向用力,精准施策,推动城市水环境质量持续有效改善。

孙云飞强调,城区水环境突出问题治理不能等、不能拖、不能慢,必须盯住抓、全面治、彻底改。要系统梳理总结前期水环境综合治理的有效经验,以城区水环境一体化综合治理项目为抓手,科学制订项目实施方案,坚持问题导向和目标导向,加快在建项目建设进度,推动已建设施提标改造,不断提升城区水环境综合治理能力,做到远近统筹、长短结合、标本兼治。要进一步健全完善水环境综合治理体制机制,严格落实包保制度,加强督查调度,压实主体责任。要进一步强化支持保障力度,最大限度发挥资金效益、项目效益,确保城区突出水环境问题整改到位,持续改善人居环境。市、县两级要进一步加强沟通、强化协同、密切配合,聚力施治,不断形成城区水环境综合治理强大合力,以实实在在的整改成效推动全市水环境综合治理不断迈上新台阶。

## 叶露中主持召开市政府党组会、 党组理论学习中心组学习会

本报讯(记者 曹辰)4月1日下午,市长叶露中主持召开市政府党组会、党组理论学习中心组学习会。市政府党组副书记束学龙,党组成员王岗、孙军、郑刚、陆纯参加会议。副市长孙学列列席会议。会议集体学习了省委书记李锦斌在中央第五巡视组巡视安徽省委反馈意见整改暨新一轮深化“三个以案”警示教育动员部署大会上的讲话、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》和《论中国共产党历史》相关篇目。

叶露中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和指示精神,认真落实省委、市委要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持问题导向、目标导向和效果导向,对照整改方案,逐条落实自己牵头负责的整改任务,在保证整改质量的前提下,确保在规定时间内完成承担的整改任务。要扎实推进新一轮深化“三个以案”警示教育,坚决做到“五紧盯五整肃”,杜绝工作中的喊口号、装样子、搞变通以及漠视群众疾苦、损害群众利益的现象,真正做到知敬畏、存戒惧、守底线,永葆共产党人的政治本色。

叶露中强调,要深入贯彻学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,深刻领悟开展党史学习教育的重大意义,切实增强学习党的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚决做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要紧密结合党史学习教育,始终秉承为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,立足工作岗位,切实担负起绿色振兴赶超发展的历史重任,确保做到学思践悟,学以致用,努力把学习成果转化成为工作动力和履职成效,转化为推动六安绿色振兴赶超发展的生动实践。

叶露中要求,要深入贯彻习近平生态文明思想,扎实开展突出生态环境问题整改,持续抓好突出生态环境问题排查整治,严格落实河长制、林长制工作责任,健全层层抓落实的工作机制,确保各项突出问题整改任务按时按质完成。

## 叶露中在实地察看南华路上跨铁路桥项目时强调 优化项目设计 强化功能完善 更好地满足人民群众出行需求

本报讯(记者 康家佳)4月1日上午,市长叶露中实地察看南华路上跨铁路桥项目。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,优化项目设计,强化功能完善,更好地满足人民群众出行需求。副市长束学龙、孙军,市政府秘书长陆纯等参加调研。

叶露中一行先后来到南华路与南苑路交叉口现状及跨铁路桥南部片区起点位置、南华路跨铁路桥项目选址位置及跨铁路桥连接城区段起点位置,查看工程进展,详细了解规划设计等情况。

在随后召开的座谈会上,叶露中指出,加强城区道路规划建设管理,对完善城市功能、优化城市空间结构、改善群众出行、提升城市能级意义重大、影响深远。要提升政治站位,强化责任担当,深刻认识到该项目对于分流南北交通压力,提升城市通行能力的重要性、必要性和紧迫性,充分结合生态环保、防洪排涝、美学设计等实际需要,加快推进“畅通补”工程,进一步补齐城区基础设施建设短板,完善城市功能和布局,努力让人民群众在城市生活得更方便、更舒心。

叶露中强调,各地各部门要顺应人民群众对安全畅通出行的新期待,加强对市区道路的整体布局、科学规划,强化统筹谋划,紧盯目标任务,紧扣时间节点,有序推进项目建设,不断完善城市路网,持续提升市区道路承载力与通达度,更好地满足人民群众的出行需求。要进一步压紧压实责任,加强现场精细化管理,精准掌握工程情况,科学调度项目进度,要进一步加大项目建设的要素支撑、力量组织和施工保障,着力为项目建设创造良好环境。

## 叶露中会见安徽建工控股集团 党委书记、董事长赵时运一行

本报讯(记者 曹辰)4月2日下午,市长叶露中会见安徽建工控股集团党委书记、董事长赵时运一行,双方就开展相关领域的项目合作进行深入交流。副市长孙军、市政府秘书长陆纯等参加会见。

叶露中对赵时运一行的到来表示欢迎。他指出,安徽建工控股集团是全省建设领域的龙头企业,近年来,与我市在很多重要领域开展了项目合作,取得了可喜成果。今年一季度,我市经济社会各项事业保持快速发展势头,大部分经济指标处在全省靠前的位置,多项工作受到省委、省政府肯定。今年是“十四五”开局之年,也是我市绿色振兴赶超发展的关键时期,希望能够在城市建设、装备制造业、产业园区建设、特色小镇建设等方面与安徽建工控股集团开展更加密切深入的合作,以高质量项目建设推动全市经济社会高质量发展。

赵时运简要介绍了安徽建工控股集团相关情况和项目合作意向。他指出,近年来,在六安市委、市政府的坚强领导下,六安经济社会各项事业取得蓬勃发展,未来发展潜力巨大,投资前景良好。安徽建工控股集团将在双方既有合作项目的基础上,进一步加大投资力度,积极谋求更深层次、更广泛领域的合作项目,在助力老区绿色振兴的同时,实现互利共赢。

会后,叶露中、赵时运等一行先后到六安老年大学、六安一中新校区等双方合作项目建设现场,实地查看项目建设推进情况。

本月值班:鲍琼 本版责编:郑策 版式设计:李杨  
本报职业道德建设举报电话:3936669

## 农家门前的幸福景

本报记者 张瑞

最美人间四月天。清明时节,漫步在叶集区孙岗乡新时代文明实践广场的健身步道上,朵朵桃花相映成趣,屡屡春风拂面而来,让人倍感心旷神怡。灯光篮球场上,小伙伴们挥汗如雨;健身器材旁,大爷大妈们舒展筋骨;华灯初上,广场大妈们,用肢体舞动乡村的精彩……

谁都没有想到,数月后,这里还是一处不起眼的荒坡,占地十余亩,地处孙岗乡政府后院和居民小区之间,约有三层楼高,很是突兀。荒山坡无人打理管护,时间久了,草木疯长,杂乱无章,成了当地乡村人居环境治理的难点。

据了解,为建设美丽宜居的绿色乡村,从去年开始,伴随着挖掘机的轰鸣和往返工人的精雕细琢,两个月后,昔日荒山坡地,摇身一变成了孙岗乡最具人气的“袖珍广场”。落成后小广场见证了孙岗乡首届广场舞大赛暨2021年元旦文艺汇演,伴随着动感而欢快的旋律,一支支舞蹈或激情澎湃,或柔美婉约,或灵动飘逸,尽显健康生活、幸福人生的乡村风采。舞动乡村精彩,践行文明风尚,这是小广场对当地百姓最好的献礼。

建成后的广场占地面积仅7428平方米,虽然“袖珍”,但健身器材、篮球场、休闲凉亭、LED显示屏、健身步道等一应俱全。近年来,该乡紧紧围绕美丽乡村建设的同时,结合爱国卫生运动、美丽庭院创建,组织开展一系列建设,一排排整齐的房屋、一条条宽敞道路,如今的孙岗处处是靓点。

这几年,孙岗乡每一片土地上都经历着人的变化——一座座居民楼拔地而起,商业街区初具规模,文化广场破土而出,健身器材随处可见。该乡通过“拆”和“增”,即拆除违法建筑,增加公共开放空间,持续助力美丽乡村建设。2020年以来,该乡共计拆除乱搭乱建5000余平方米,绿植增绿3900平方米,不断提升

人居环境,着力打造美丽宜居绿色乡邻。

据了解,目前孙岗乡已完成10个村的美丽乡村建设。完善的基础设施和优美的环境为群众的精神文化生活提供了良好的场所,增加了群众的获得感和幸福感。

“每天我都要陪着老人来这里散步、聊聊天,老人们很喜欢这里。”在“袖珍广场”上,家住龙江小区的张云乐呵呵地说道。“袖珍广场”的亮相不是终点,通过美丽乡村建设的不断推进,将会出现越来越多的亮点,村民们越来越多的“小确幸”也会如约而至。

## 助农销售,玩转抖音快手

本报记者 储著坤

“直接与村里的一些农户、合作社对接,利用当前火热的抖音、快手小视频等直播平台,为农特产品外销搭好桥、铺好路,村民自产自制的六安瓜片源源不断地发往全国各地。”3月29日,在裕安区平桥工业园电子商务进农村综合示范项目——促进农产品上行孵化中心内,随着本地春茶的大量上市,六安创迎电子商务负责人王红正在忙乎着向外地发货。

12年前,也就是2009年,金安区马头镇年轻小伙王红与上海市奉贤区当地人合伙,先后投入600余万元,围绕化妆品做电商,边摸索边创新,几年下来,电商做得顺风顺水。看到老家对电商的扶持力度越

来越大,他毅然决定返乡创业。2020年10月份,入驻农产品上行孵化中心,在房租快递发货等方面有一系列优惠政策,让王红没有了后顾之忧。3月15日,王红前往裕安区独山镇,与当地农户对接,从农户手中直接拿货,利用抖音、快手、淘宝等多个平台,向上海客户销售六安瓜片。“像淘宝、京东等似乎可以称之为传统电商,随着短视频的火热和直播带货的到来,抖音、快手等是我们下一步农产品外销的主要平台。由于刚起步,通过平台一个月销售额达30余万元。”王红告诉记者,以前是自己单打独斗,如今正在着手打造专业的抖音、快手直播销售团队。随着新茶的上市,上海、南京

等地客户对六安瓜片需求量很大,这给团队带来了很大压力,同时也是电商不断发展的动力。记者了解到,王红的返乡创业离不开市(区)商务部门的优惠政策支持。2019年以来,六安邮政成功争取并大力实施裕安区农村电商项目,提供产品孵化运营支撑,形成了电商全要素、全流程综合服务能力,并且建立起创客中心,邀请诸如

六安创迎电子商务等众多电商企业入驻,对王红等返乡创业人士进行技能培训,提供全方位的支持和服务。三年来,已累计服务156家裕安区农产品企业,通过线上线下相结合的方式促进裕安区农产品产销对接,累计帮助销售各类农产品1000余万件,销售额2.3亿元。

奋进新征程 再创新辉煌  
同心奔小康



## 收藏展映红电影 红色基因代代传

今年44岁的霍邱县马店镇李西圩村村民李林忠,2003年开始收藏32mm电影胶片,10多年来,他拿出自己早年跑运输赚到的10多万元,在河南郑州、开封、许昌、信阳、南阳,山东东营,安徽合肥等地收藏红色老电影近300部5000多卷,这些胶片保存完好,均能放映。

近年来,他将收藏的老电影胶片分类整理,按照当年影院的布局,建成可容纳近百人观影的马店电影院,“七一”前正式对外开放,为游客和研学师生放映,让他们感受红色电影的历史价值。图为李林忠在向游客介绍老电影海报。

本报记者 陈力 摄

## 金安区学党史 祭英烈

## 清明小长假 全市铁路客流高位运行

本报讯(记者 张瑞)昨日,记者从铁路部门获悉,清明小长假期间,我市客流以短途探亲流、扫墓流、旅游流为主,整个铁路客流保持高位态势。

小长假期间,记者在六安火车站内看到,该站组织工作人员热心帮助残障旅客、老年旅客等特殊人群,做好从出站口前往客运站、公交站和出租车站点引导服务。同时,坚持做好常态化疫情防控工作,对列车座椅、卫生间、洗手池等公共区域加强卫生保洁和日常消毒,努力为广大旅客营造健康温馨的出行环境。为细化防疫和便民措施,采取开足进出站通道、验票测温同步进行等多项措施,保障旅客安全安心出行。设备保障单位严格落实检修保障措施,做好系统设备维护,卫生保障单位抓好列车出、入库消毒和卫生保洁,站车单位服务人员加强进出站旅客疏导,重点做好旅客测温、提醒旅客全程正确佩戴口罩。

据介绍,清明假期,铁路部门采取恢复开行图定列车、动车组列车重联、扩大列车编组、启动高峰线等措施,方便旅客出行。同时提醒广大乘客,由于旅客出行较为集中,乘车当天请提前到达车站,为进站安检等留足时间。不要通过第三方网站购票,避免带来信息泄露等风险。

## “五老”学党史 滋养初心育幼苗

本报讯(康渠)党史学习教育启动以来,裕安区直工委贯彻落实各级部署,坚持集体学习和个人自学相结合,从党的非凡历程中感悟初心使命,巩固发展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,更加自觉地投身新时代关心下一代事业而不懈努力。

学习党史,滋养初心,勇担使命。该区直工委把党史学习教育与当

前工作有机结合起来,办实事、开新局。2021年区直工委工作会议文字材料、会务已准备就绪;约见区直相关单位关工委主要负责人,听取工作汇报和新年工作打算,鼓励和引导“五老”为青少年做好事、办实事;主动向

有关单位一把手汇报该单位关工委组织建设等情况,努力推动关心下一代工作迈上新台阶。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局